
รายงานการประชุมชุมสภาเทศบาลพรุพี 
สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจําป พ.ศ.๒๕61  

วันอังคารท่ี  20 เดือน กุมภาพันธ  พ.ศ. 2561   
 
เริ่มประชุมเวลา  10.00 น. 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร บัดนี้ได 
เลขานุการสภาฯ เวลาการประชุมสภาเทศบาล เม่ือสมาชิกสภาไดมาประชุมครบองคประชุมแลว 

ขออนุญาตเรียนเชิญทานประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และ
ดําเนินการประชุม สภาตามระเบียบวาระการประชุมตอไป ขอกราบเรียน เชิญ
ครับ 

 

นายมงคล  สิทธิชัย   ตามที่ไดประกาศเรยีกประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพีสมัย  

ประธานสภาฯ สามัญ  สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ. ๒๕61 ตั้งแตวันที่ ๑ กุมภาพันธ 

๒๕61  มกีําหนด ๓๐ วันน้ัน อาศัยอํานาจตาม ขอ ๔๐  และขอ ๒๒ แหง

ระเบียบ กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี ซ่ึงกระผมขอดําเนินการประชุม
สภาเทศบาล  ตามระเบียบวาระดังนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจงท่ีประชุมทราบ  
 2.1  วันท่ี 21  กุมภาพันธ  2561 เวลา 09.00 น. ไดมีพิธีมอบเกียรติบัตร

โรงเรียนผูสูงอายุเทศบาลตําบลพรุพี ขอเชิญทานคณะผูบริหารและเพ่ือน
สมาชิกทุกทานรวมเปนเกียรติคณะนักเรียนโรงเรียนผูสูงอายุตําบลพรุพี 

 2.2 ตําบลพรุพีท่ีวัดพระเขาปริวาสกรรมไดมีการตักบาตรในวัดสุคนธาวาส 
เริ่มตั้งแตวันท่ี 15 -24 กุมภาพันธ 2561 ขอเรียนเชิญทานคณะผูบริหาร
และเพ่ือนสมาชิกทุกทานเขารวมกิจกรรมครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม     
     ๒.๑   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี สมัยวิสามัญ  
 สมัยท่ี 3/๒๕60  เม่ือวันท่ี  15  มกราคม 2561 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญทานสมาชิกฯ ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภามี 
ประธานสภา ฯ               ขอความตอนใด ควรแกไขหรือเพ่ิมเติมในสาระสําคัญ หรือไม  ขอเชิญครับ 

ถาไมมีถือวาท่ีประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมดังกลาว   
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญทานเลขานุการฯ นับองคประชุม 
ประธานสภา ฯ                 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน....๑2...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด ครับ 
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นายมงคล  สิทธิชัย  สมาชิกสภาทานใด“เห็นชอบ”รายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ประธานสภา ฯ               ดังกลาว   ขอไดโปรดยกมือข้ึนครับ  
 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   ๑๑  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   ๑  เสียง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาฯ มีมติรับรอง รายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ   
ประธานสภา ฯ               สมัยท่ี 3 ประจําป ๒๕60 ดวยคะแนน เห็นชอบ  ๑๑  เสียง ไมเห็นชอบ  -  
    เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง 

 
 ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง กระทูถาม   
 -ไมมี - 
 

 ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาแลวเสร็จ  
 - ไมมี-  
 

ระเบียบวาระท่ี ๕   เรื่องท่ีเสนอใหม 
  ๕.๑  การกําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจําป พ.ศ. ๒๕61 
 
นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบสวนท่ีเก่ียวของ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ  กระผมนายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบ 

ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
  -  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.  

2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ 
   ขอ 21 การกําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจําป ระยะเวลา

และวันเริ่มตนสมัยประชุมสภาสามัญประจําป วันเริ่มประชุมสภาสมัยสามัญ 
และระยะเวลาของสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของปถัดไป  ให
ประธานสภาเทศบาลนําปรึกษาในท่ีประชุมสภาครั้งแรกในแตละปโดยใหนํา
ความในขอ 11 มาบังคับใชโดยอนุโลม  

ขอ 11 กําหนดใหแตละเทศบาลกําหนดวาการประชุมสมัยสามัญ
ประจําปในแตละสมัยจะเริ่มเม่ือใดและในปนั้นมีกําหนดก่ีวัน กับใหกําหนด
วันใหเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปนัดแรกในปถัดไป                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 - พระราชบัญญัติสภาเทศบาล พ.ศ. 2496  แกไขเพ่ิมเติมจนถึง
ปจจุบัน  
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 มาตรา 24  ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญ  4  สมัย  โดยสมัยสามัญครั้ง

แรกและวันเริ่มประชุมครั้งแรก และสมัยสามัญประจําปใหสภาเทศบาล
กําหนด  โดยสมัยหนึ่งมีระยะเวลาไมเกิน  30  วัน 

 
นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญท่ีประชุมกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี สมัย  
ประธานสภาเทศบาล  สามัญ ประจําป พ.ศ. ๒๕61 ครับ ขอเชิญคุณจรัญ  พัฒนชู  ครับ 
 
นายจรัญ  พัฒนชู     กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 1 กระผมนายจรัญ  พัฒนชู  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 1   

ขอเสนอสมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี สมัยสามัญ ประจําป 
พ.ศ. ๒๕60  จํานวน ๔ สมัย ครับ ผูรับรองเต็มสภา 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   มีสมาชิกทานใดประสงคจะเสนออีกหรือไม / ถามี ขอเชิญครับถาไมมี  
ประธานสภาเทศบาล ถือวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบใหกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี สมัย

สามัญประจําป พ.ศ. ๒๕61  จํานวน 4  สมัย 
 

  ๕.๒  การกําหนดระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยสามัญ
ประจําป พ.ศ. ๒๕61 
 

นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญท่ีประชุมกําหนดระยะเวลา และวันเริ่มตนประชุมสมัยสามัญ  
ประธานสภาเทศบาล  ประจําป พ.ศ. ๒๕6 1 สมัยท่ี ๒ สมัยท่ี ๓ และสมัยท่ี ๔ ครับ  ขอเชิญ     

คุณสุริยา  ประพันธ  ครับ 
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ 
ส.ท. เขต 2   กระผมนายสุริยา  ประพันธสมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2  

ขอเสนอ กําหนดระยะเวลา และวันเริ่มตนประชุมสมัยสามัญ

ประจําป พ.ศ. ๒๕61 สมัยท่ี ๒ สมัยท่ี ๓ และสมัยท่ี ๔ ดังนี้ ครับ 
 

   - สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ตั้งแตวันท่ี ๑ พฤษภาคม  ๒๕61 เปนตน
ไปมีกําหนด  30  วัน 

- สมัยสามัญ สมัยท่ี  3  ตั้งแตวันท่ี ๑ สิงหาคม ๒๕61 เปนตนไปมี
กําหนด  30  วัน 

-สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ตั้งแตวันท่ี ๑ ธันวาคม ๒๕6 1 เปนตนไปมี
กําหนด  30  วัน 

 ผูรับรองเต็มสภา  
 
นายมงคล  สิทธิชัย   มีสมาชิกทานใดประสงคจะเสนออีกหรือไม/ถามี ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ถือวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบใหกําหนดระยะเวลาและวันเริ่มสมัย

ประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี สมัยสามัญประจําป พ.ศ. ๒๕๕๙ ดังนี้ 
 - สมัยสามัญสมัยท่ี 2  ตั้งแตวันท่ี ๑ พฤษภาคม ๒๕61 เปนตนไป 



4 
 
 มีกําหนด  30  วัน 

- สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ตั้งแตวันท่ี ๑ สิงหาคม ๒๕61 เปนตนไป 
 มีกําหนด  30  วัน 

-สมัยสามัญ สมัยท่ี  4  ตั้งแตวันท่ี ๑ ธันวาคม ๒๕61 เปนตนไป 
 มีกําหนด   30  วัน 
 
  ๕.๓ การกําหนดวันเริ่มประชุมสภาสมัยสามัญและระยะเวลาของ

สมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของ ป พ.ศ. ๒๕๖2 
 

นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญท่ีประชุมกําหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญและระยะเวลาของ 
ประธานสภาเทศบาล  สมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๖2 ครับ  ขอเชิญคุณ

สมชาย  ชวยพิทักษ ครับ 
 

นายสมชาย  ชวยพิทักษ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 2   กระผมนายสมชาย  ชวยพิทักษสมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2    
   ขอเสนอกําหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 

2562  ตั้งแตวันท่ี ๑ เดือน กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๖ 2 เปนตนไป มีกําหนด ๓๐ 
วัน  ผูรับรองเต็มสภา 

 

นายมงคล  สิทธิชัย   มีสมาชิกทานใดประสงคจะเสนออีกหรือไม/ถามี ขอเชิญครับ ถาไมมี 
ประธานสภาเทศบาล ถือวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบใหกําหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก 

ประจําป 25๖2 ตั้งแตวันท่ี ๑ เดือน กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๖2 เปนตนไป มี
กําหนด ๓๐ วัน ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  ถา
ไมมีถือวาสภาใหความเห็นชอบ ตอไป ขอ 5.4 

  5.4  คัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น   จํานวน 3 ทาน 
 
  ขอเชิญทานเลขนุการสภาชี้แจงระเบียบสวนท่ีเก่ียวของ ขอเชิญครับ 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ  กระผมนายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบ 

ระเบียบ/ขอกฎหมาย 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2)  
พ.ศ. 2559  หมวด 1 ขอ 7 (1) คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน (2) 
คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน ขอ 8 และ หมวด 6 
คณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนา ขอ 28 ใหผูบริหารทองถ่ิน
แตงตั้งจากสมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวน 3 ทาน 
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นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานใดมีขอสงสัยขอกฎหมายหรือไม ถาไมมี  
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญทานนายกเสนอญัตติครับ 
 
นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายสมคิด   ดําฉวาง  นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
  กระผมขอเสนอญัตติ ขาพเจา  นายสมคิด  ดําฉวาง นายกเทศมนตรี 
 ตําบลพรุพี  ขอเสนอญัตติ คัดเลือกสมาชิกสภาทองถ่ินเปนคณะกรรมการ  
 พัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 ทาน  คณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน 
 จํานวน 3  ทาน  รวม 6 ทาน  เนื่อง ดวย คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  
 คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน และคณะกรรมการ
 ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินเทศบาลตําบลพรุพี  มีวาระอยูใน
 ตําแหนงคราวละสองป และจะหมดวาระลงในวันท่ี 28  กุมภาพันธ  2561  
 ดังนั้นเพ่ือใหการบริหารในการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินดําเนินการเปนไปดวย
 ความเรียบรอย จึงใครขอใหสภาเทศบาลตําบลพรุพีคัดเลือกคณะกรรมการ
 ใหมซ่ึงเปนสมาชิกสภาทองถ่ินจํานวน 6 คน  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้
 หลักการ 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ
 องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และระเบียบกระทรวงมหาดไทย วา
 ดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2)  พ.ศ. 
 2559 อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 5 มาตรา 16  และ มาตรา 17 แหง
 พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกร
 ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 เพ่ือประโยชนของประชาชนโดยสวนรวม
 และเพ่ือใหการบริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ินสอดคลองกับ
 แนวนโยบายของรัฐบาล  

 เหตุผล 
   ดังนั้น  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการ 

     จัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 และระเบียบ 
    กระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน 
    ทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559 หมวด 1 ขอ 7 (1) คณะกรรมการพัฒนา 
    ทองถ่ิน  (2) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน  ขอ 8 ให 
    ผูบริหารทองถ่ินแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน ประกอบดวย  

  1. ผูบริหารทองถ่ิน   ประธานกรรมการ  
  2. รองนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นทุกคน กรรมการ  
  3. สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน กรรมการ  
  4. ผูทรงคุณวุฒิท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน กรรมการ  
  5.ผูแทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือก  
     จํานวนไมนอยกวาสามคน    กรรมการ 
  6.ผูแทนประชาคมทองถ่ินท่ีประชาชมทองถ่ินคัดเลือกจํานวนไมนอย  
    กวาสามคนแตไมเกินหกคน   กรรมการ  
  7.ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ิน   กรรมการ/เลขานุการ  
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  8.หัวหนาสวนการบริหารท่ีมีหนาท่ีจัดทําแผน ผูชวยเลขานุการ  
  กรรมการตามขอ 8 (3) (4) (5) และ (6) ใหมีวาระอยูในตําแหนงคราวละสอง 

    ปและอาจไดรับการคัดเลือกอีกได  
  ขอ 9. ใหผูบริหารทองถ่ินแตงตั้งคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนา 

    ทองถ่ินประกอบดวย  
  1. ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ประธานกรรมการ  
  2. หัวหนาสวนการบริหารขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน กรรมการ  
  3. ผูแทนประชาคมทองถ่ินท่ีประชาคมทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน   

    กรรมการ  
  4. หัวหนาสวนการบริหารท่ีมีหนาท่ีจัดทําแผน กรรมการและเลขานุการ  
  5. เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผนหรือพนักงานทองถ่ินท่ีผูบริหาร  
     ทองถ่ินมอบหมายผูชวยเลขานุการ  
  กรรมการตามขอ 9 (3) ใหมีวาระอยูในตําแหนงคราวละสองปและอาจไดรับ 

    การคัดเลือกอีกได  
  หมวด 6 การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ขอ 28 ใหผูบริหารทองถ่ิน 

    แตงตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ประกอบดวย  
  1. สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน  
  2. ผูแทนประชาคมทองถ่ินท่ีประชาคมทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสองคน  
  3. ผูแทนหนวยงานท่ีเก่ียวของท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสองคน  
  4. หัวหนาสวนการบริหารท่ีคัดเลือกกันเองจํานวนสองคน  
  5. ผูทรงคุณวุฒิท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสองคน  
   ใหคณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ่งคนทําหนาท่ีประธาน  

    คณะกรรมการ และกรรมการอีกหนึ่งคนทําหนาท่ีเลขานุการของกรรมการ    
  กรรมการตามขอ 28 ใหมีวาระอยูในตําแหนงคราวละสองปและอาจไดรับการ 

    คัดเลือกอีกได จึงเรียนมาเพ่ือนําเขา เสนอสภาเทศบาลพิจารณาตอไป 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ตามท่ีทางคณะผูบริหารไดเสนอญัตติ ตอไปจะใหท่ีประชุมไดเสนอ  
ประธานสภาเทศบาล คัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน    จํานวน 3 ทาน  มาจากสมาชิกสภา

โดยคัดเลือกท่ีละคนจนครบจํานวน 3 ทาน ขอใหทางสภาพิจารณาไดเสนอ
ครับ ขอเชิญนายจรัญ  พัฒนชู ครับ 

 
นายจรัญ  พัฒนชู     กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 1    กระผมนายจรัญ  พัฒนชู  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 1   
  กระผมขอเสนอคุณพรรณี  หมุนเวียน สมาชิกเขต 2 เปน

คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี  1   
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ผูรบัรอง คือ นายไพโรจน  อักษรทอง , นายสุริยา  ประพันธ 
ประธานสภาเทศบาล ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนทานอ่ืนอีกหรือไมครับ ถาไมมีถือวา

คุณพรรณี  หมุนเวียน เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี 1   
  ตอไปเสนอคนท่ี 2 ขอเชิญคุณไพโรจน  อักษรทอง ครับ  
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นายไพโรจน  อักษรทอง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ 
ส.ท. เขต 2    กระผมนายไพโรจน  อักษรทอง  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2   
  กระผมขอเสนอคุณอํานวย  รักชาติ สมาชิกเขต 1 เปน

คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี  2 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ผูรับรอง คือ นางวณิชยา  อูทรงธรรม , นางอรวรรณ  นาคสวัสดิ์ 
ประธานสภาเทศบาล ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนทานอ่ืนอีกหรือไมครับ ถาไมมีถือวา

คุณอํานวย  รักชาติ เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี 2   
  ตอไปเสนอคนท่ี 3 ขอเชิญคุณสุริยา  ประพันธ ครับ  
 

นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 2    กระผมนายสุริยา  ประพันธสมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2   
  กระผมขอเสนอคุณวณิชยา  อูทรงธรรม สมาชิกเขต 2 เปน

คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี  3 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ผูรับรอง คือ นายไตรลาศ  เกตุณรายณ , นายสมชาย  ชวยพิทักษ 
ประธานสภาเทศบาล ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนทานอ่ืนอีกหรือไมครับ ถาไมมีถือวา

คุณวณิชยา  อูทรงธรรม เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี  3   
  บัดนี้ก็ไดคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน จํานวน 3 ทาน มีรายชื่อดังนี้ 
  1. นางพรรณี  หมุนเวียน สมาชิกสภาเขต 2  
  1. นายอํานวย  รักชาติ  สมาชิกสภาเขต 1  
  1. นางวณิชยา  อูทรงธรรม สมาชิกสภาเขต 2  
 
 ตอไปขอ 5.5 
นายมงคล  สิทธิชัย   5.5 คัดเลือกคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน จํานวน 3 ทาน 
ประธานสภาเทศบาล  
  ทานเลขานุการก็ไดชี้แจงระเบียบเปนท่ีเรียบรอยแลวและทานนายกก็

ไดเสนอญัตติไปแลวนั้นไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกสงสัยซักถามและเสนอก็ขอ
เชิญนะครับ  มาจากสมาชิกสภาโดยคัดเลือกท่ีละคนจนครบจํานวน 3 ทาน 
ขอใหทางสภาพิจารณาไดเสนอครับ ขอเชิญผูเสนอคนท่ี 1 นางวณิชยา       
อูทรงธรรม  

 
นางวณิชยา  อูทรงธรรม   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 2    ดิฉันนางวณิชยา อูทรงธรรม สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2   
  ดิฉันขอเสนอคุณจรัญ  พัฒนชู  สมาชิกเขต 1 เปนคณะกรรมการ

ติดตามประเมินผลแผน คนท่ี 1 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ผูรับรอง คือ นายสมชาย  ชวยพิทักษ , นางอรวรรณ  นาคสวัสดิ์ 
ประธานสภาเทศบาล ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนทานอ่ืนอีกหรือไมครับ ถาไมมีถือวา

นายจรัญ  พัฒนชู เปนคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน คนท่ี 1 
  ตอไปเสนอคนท่ี 2 ขอเชิญนางพรรณี  หมุนเวียน ครับ  
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นางพรรณี  หมุนเวียน  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 2    ดิฉันนางพรรณี  หมุนเวียน สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2   
  ดิฉันขอเสนอคุณอรวรรณ  นาคสวัสดิ์  สมาชิกเขต 2 เปน

คณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน คนท่ี 2 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ผูรับรอง คือ นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง , นายยุทธนา  แสงสุวรรณ 
ประธานสภาเทศบาล ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนทานอ่ืนอีกหรือไมครับ ถาไมมีถือวา

นางอรวรรณ  นาคสวัสดิ์  เปนคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน    
คนท่ี  2 

  ตอไปเสนอคนท่ี 3 ขอเชิญนายสุริยา  ประพันธ ครับ  
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 2    กระผมนายสุริยา  ประพันธสมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2   
  กระผมขอเสนอคุณไตรลาศ   เกตุณรายณ  สมาชิกเขต 1 เปน

คณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน คนท่ี  3 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ผูรับรอง คือ นางอํานวย  รักชาติ , นายไพโรจน  อักษรทอง 
ประธานสภาเทศบาล ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนทานอ่ืนอีกหรือไมครับ ถาไมมีถือวา

คุณไตรลาศ  เกตุณรายณ เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี  3  
  
  บัดนี้ก็ไดคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน จํานวน 3 ทาน มี

รายชื่อดังนี้ 
  1. นายจรัญ  พัฒนชู  สมาชิกสภาเขต 1  
  1. นางอรวรรณ  นาคสวัสดิ์ สมาชิกสภาเขต 2  
  1. นายไตรลาศ  เกตุณรายณ สมาชิกสภาเขต 1  
 
 ตอไปจะเขาใน ขอ 5.6  
 
  5. 6 ขอเสนอรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง การดําเนิน 
 การกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 

1) พ.ศ. 2561  
 
  ขอเชิญทานเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบสวนท่ีเก่ียวของ ขอเชิญครับ  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ  กระผมนายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบ 
  ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา  51 (1) แหงพระราชบัญญัติ

เทศบาล พ.ศ. 2596  แกไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับท่ี 6) 
พ.ศ. 2511 และ มาตรา 60 (1)  พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2 496 
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แกไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับท่ี 5)  พ.ศ. 2510 ประกอบ
กับมาตรา 16 (4) แหงพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจาย
อํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2542  

     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา  
 ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 ขอ 45 กําหนดญัตติของรางญัตติตองพิจารณาสาม

วาระ  แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
โดยนายกหรือสมาชิกสภาเทศบาลจํานวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของจํานวน
ผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได จึงปรึกษาหารือกับรางเทศบัญญัติฉบับนี้
สามวาระรวดเดียวหรือไม  

  
นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญทานนายกเสนอญัตติครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายสมคิด  ดําฉวาง นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
  กระผมขอเสนอสามวาระรวดเดียวครับ 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานอ่ืนจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกหรือไมครับ  
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมีสภามีมติอนุมัติใหพิจารณารางเทศบัญญัติสามวาระรวดเดียว  ขอเชิญ

ทานนายกเสนอญัตติครับ 
 
นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี นายสมคิด   ดําฉวาง  นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     กระผมขอเสนอญัตติ  รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง การ 
    ดําเนินกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี  
    1) พ.ศ. 2561 จํานวน 1 ฉบับ เพ่ือโปรดเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาล 
    ตําบลพรุพีในสมัยประชุมนี้ ซ่ึงไดเสนอบันทึกหลักการและเหตุผลในการเสนอ 
    รางเทศบัญญัติดังกลาวมาดวยแลว สืบเนื่องมาจากการแกไขน้ําประปาซ่ึงได 
    ประกาศใชไปแลวนั้น ใชไประยะหนึ่งก็เกิดปญหาซ่ึงตาม  หลักการ และเหตุผล 
    ท่ีแกไขเพ่ิมเติมเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง การดําเนินการกิจการ 
    ประปาเทศบาล ตําบลพรุพี พ.ศ. 2560  เหตุผล เนื่องจากเทศบาลตําบลพรุพี  
    ไดประกาศใช เทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง การดําเนินกิจการประปา 
    เทศบาลตําบลพรุพี  พ.ศ. 2560  จนถึงปจจุบัน  โดยท่ีสมควรแกไขเพ่ิมเติม  
    เทศบัญญัติฯ ดังกลาว เพ่ือใหกิจการประปาของเทศบาลตําบลพรุพีเปนไปอยาง 
    มีประสิทธิภาพ  และประสิทธิผล ในการบริการน้ําประปาแกประชาชนในพ้ืนท่ี 
    บริการของเทศบาลตําบลพรุพี  และตอบสนองความตองการของประชาชน  
    และ เหมาะสมกับสถานการณในปจจุบัน  จึงจําเปนตองแกไขเพ่ิมเติมเทศ 
    บัญญัตินี้  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพีเรื่อง  การดําเนินกิจการประปา 
    เทศบาลตําบลพรุพี  พ.ศ. 2560 (แกไขเพ่ิมเติม  ฉบับท่ี 1) พ.ศ. 2561  โดย 
    ท่ีเปนการสมควรแกไขเพ่ิมเติมเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี   
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     อาศัยอํานาจตามความในมาตรา  51 (1) แหงพระราชบัญญัติ 
    เทศบาล พ.ศ. 2596  แกไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับท่ี 6)  
    พ.ศ. 2511 และ มาตรา 60 (1)  พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2 496 แกไข 
    เพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับท่ี 5)  พ.ศ. 2510 ประกอบกับ 
    มาตรา 16 (4) แหงพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจาย 
    อํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2542 เทศบาลตําบลพรุพี  จึง 
    ตราเทศบัญญัตินี้ไวโดยความเห็นชอบของเทศบาลตําบลพรุพี  และผูวาราชการ 
    จังหวัดสุราษฎรธานีดังตอไปนี้  

     ขอ 1 เทศบัญญัตินี้ เรียกวา “เทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง   
    การดําเนินกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560  แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 
    1 พ.ศ. 2561 ” 

     ขอ 2  เทศบัญญัตินี้ ใหไวบังคับในเขตเทศบาลตําบลพรุพี  หลังจากได 
    ประกาศไวโดยเปดเผย  ณ  สํานักงานเทศบาลตําบลพรุพีแลวเจ็ดวัน  

     ขอ 3 ใหยกเลิก ขอความในขอ 46 แหงเทศบัญญัติเทศบาลตําบล    
    พรุพี   เรื่อง  การดําเนินกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 และ  
    ใหใชขอความตอไปนี้แทน  

     “ขอ 46 กิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพีจะใหสิทธิ์ใชน้ําฟรีในแตละ 
    เดือนไมเกินจํานวน 60 หนวย แกผูใชน้ําประปา  ในกรณีผูใชน้ําประปาอุทิศ 
    ท่ีดินใหกับการประปาเทศบาลตําบลพรุพีในการกอสรางหอถังประปาหรือ 
    อาคารผลิตน้ําประปาหรือบอบาดาลเพ่ือทําระบบประปา หรือผูท่ีอนุเคราะหน้ํา 
    ดิบใหการประปาเทศบาลตําบลพรุพีใชในการผลิตเปนน้ําประปาบริการ 
    ประชาชน  สวนคาน้ําประปาท่ีเปนสวนเกินจากสิทธิใชฟรีและคาใชจายอ่ืนๆ  
    ใหเรียกเก็บตามอัตราท่ีกําหนดไวทายเทศบัญญัติ ” 
    

     ขอ 4  ใหนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี มีหนาท่ีรักษาการใหเปนไปตาม 
    เทศบัญญัตินี้  

     ประกาศใชเทศบัญญัตินี้ไปชั่วคราวซ่ึงมีผลกระทบตอผูบริจาคใน 30  
    หนวย ก็ผูบริจาคท่ีสําหรับกอสรางถังหรือวากิจการประปาของเทศบาลได 
    รองเรียนมาฝายบริหารวาในการยกเวนใน 30 หนวยนั้นไมเพียงพอ ใน 30  
    หนวยนี้ไดกําหนดจากสมาชิกสภาฯ คิดวานาจะพอ และ ไดสอบถามไปยังเจาท่ี 
    ท่ีรับผิดชอบในตําบลพรุพีผูใชน้ําใชสูงสุดใชก่ีหนวย และก็ตอบวาไมเกิน 45  
    หนวย เพราะฉะนั้นทางเทศบาลไดทําหนังสือผูท่ีเก่ียวของในการบริจาคพ้ืนท่ีใน 
    การกอสรางกิจการประปาของเทศบาลมาประชุมและท่ีประชุมมีมติวาการท่ีจะ 
    ใหใชฟรีนั้น  คําวาฟรีนั้นตองมีความจํากัด แตไดคํานวณแลวถาใชแบบท่ัวไปนั้น 
    เทากับวาใชฟรี บางคนท่ีบริจาคนั้นเทากับวาเปนสิทธิ์ของตัวเอง ใชโดยท่ีไมได 
    แบงปนใหกับคนอ่ืน ในท่ีประชุมมีมติวาแค 60 หนวย ขอชี้แจงใหทานสมาชิก 
    ไดทราบเพียงแคนี้ครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะอภิปรายหรือไมครับ ขอเชิญทานไตรลาศ   
ประธานสภาเทศบาล เกตุณรายณ 
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นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 1 กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 1   
   ตามท่ีทางคณะผูบริหารไดเสนอญัตติเก่ียวกับการแกไขเทศบัญญัติ

เทศบาลตําบลพรุพี น้ําประปา ในขอ 46 ใหยกเลิกขอความ ในขอความใหม จะ
ใหสิทธิ์ผูท่ีอุทิศท่ีดินใหกับเทศบาลไดขุดบอน้ําประปา ใหใชฟรี 60 หนวย 
ตามท่ีเรียกมาประชุมของผูท่ีอุทิศความเห็นแตกตางกันแตในท่ีสุด ลงท่ี 60 
หนวย ในการใชน้ําประปา 60 หนวย ของแตละบานท่ีเสนอมา ถาดูในจุดตรงนี้
ผมคิดวาไมเหมาะหรอกครับวามากหรือนอย แตยากจะถามวาอัตราการใชน้ํา
โดยคิดเฉลี่ยนาจะมีตอคนตอบานในการใชน้ําคําวา 60 หนวย อัตราในการคิด 
คิดยังไงครับมากไปหรือนอยไป ตองกําหนดใหชัดเจนวาใหใชก่ีหนวยแตไมเกิน 
60 หนวย แตคําวา 60 หนวย คิดยังไง ถึงให 60 หนวย  ประเด็นตอมาตามท่ี
เทศบาลตราใหใช 30 หนวย ผูท่ีอุทิศ จํานวน 25 ทานไดมาเรียกรองขอเพ่ิม 
อีก 30 หนวย เปน 60 หนวย นี้คือผูท่ีสละท่ีดิน ตอไปถาเกิดกรณีอยางนี้คําวา
อุทิศการบริจาค คนท่ีบริจาคใหกับตําบลพรุพีก็มีเยอะถาเขามาเรียกรองอีกผม
วาจะตองเกิดปญหาไมวาถนนอะไรตางๆ อยากจะใหเพ่ือนสมาชิกและฝาย
บริหารไดพิจารณาใหถ่ีถวนถาเกิดกรณีผูท่ีบริจาคท่ีดินตางๆ มาทานจะคิด
อยางไรอีก และอีกอยางปญหาเก่ียวกับน้ําประปา เสียงพูดคุยกับชาวบานในการ
คิดอัตรากาวหนา เขาบอกวาเขาเสียไดแตเทศบาลตําบลพรุพีตองปรับปรุง
คุณภาพน้ํา  ใหดีหรือมากกวานี้ตั้งแตเทศบัญญัติออกมาในการคิดอัตรากาวหนา
โครงการปรับปรุงตางๆ ท่ีจะแกไขปญหาเรื่องน้ําท่ีทําใหชาวตําบลพรุพีตองเสีย
คาน้ําแพง  ปญหาในการคิดอัตรากาวหนานาจะตองระงับไวดวยนี้ความคิดของ
กระผมท่ีฟงจากชาวบานมา ถาแกไขน้ําท่ีมีคุณภาพดีข้ึนแลวในการคิดอัตรา
กาวหนา ถาเทศบาลตําบลพรุพีของเราปรับปรุงคุณภาพน้ําใหดีกวานี้ก็ใหใช
แบบเดิมไปกอนไดหรือไมครับ นี้คือคําถามท่ีชาวบานคุยมาใหฟง ขอฝากทาง
คณะผูบริหารดวย ขอบคุณมากครับ         

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญทานนายกเสนอญัตติครับ  
ประธานสภาเทศบาล  
 
นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี นายสมคิด   ดําฉวาง  นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ตองขอขอบคุณไตรลาศ เกตุณรายณ ท่ีไดแสดงความคิดเห็นหลายๆ  
    เรื่อง ในเรื่องของ 60 หนวย เม่ือกอน 30 หนวยสภาเทศบาลตําบลพรุพีเปนผู 
    กําหนด ผูบริหารไมไดกําหนดแตสภากําหนด คือท่ีเห็นผูท่ีอุทิศเปนผูกําหนด  
    กระผมก็ลองสอบถาม 60 หนวยถารดน้ําธรรมดา แตไมรดท้ังสวนก็สามารถเอา
    ไปใชอยางอ่ืนไดดวย เพราะในครอบครับนั้นท่ีเกิน 15 หนวย เพราะลดอัตรา 
    กาวหนา เขามาปรึกษากระผมแตอํานาจท้ังหมดอยูท่ีสภาเทศบาลตําบล ถาเห็น 
    วาจะยกเลิกทานก็เสนอญัตติเขาในสภา ในเรื่องคุณภาพของน้ําโดยท่ัวไปแลว 
    โดยเฉพาะหินปูนท้ังตําบลบางท่ี ท่ีเอาน้ําไปดื่มก็เปนอันตรายพอสมควร แตเราก็
    พยายามจะปรับปรุงคุณภาพโดยเฉพาะเรื่องน้ําท่ีอันตรายท่ีสุด และก็ปญหาท่ีสุด 
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    คือของหมูท่ี 4 ควนมืดกับบริเวณคลองปราบนั้นคือน้ําท่ีมีปญหาน้ําท่ีข้ึนสนิม  
    สวนท่ัวไปนั้นน้ําใสแตจะเกิดหินปูน  เราก็ทดลองพยายามท่ีจะปรับปรุงเรื่อง 
    แรกท่ีเปนสนิมก็สภาอนุมัติงบประมาณท่ีจะทําเครื่องกรองน้ําท่ีเปนสนิมเราได 
    ทดลองแลวมันใชได นั้นถือวาเปนจุดเริ่มตน แตท่ีหมูท่ี 4 มีจุดท่ีรายแรงคือจุดท่ี 
    ควนมืด ชาวบานเขาบอกวาเขาตองการประปาภูมิภาค กระผมก็ไดติดตอ 
    ประปาภูมิภาคก็ไดรับคําตอบจากประปาภูมิภาควาประมาณ 3 ลานกวาบาท ตอ
    จากคลองปราบเพราะวาตองเปลี่ยนระบบใหมหมด  ทดลองเปนตัวอยางวาถา 
    หากแกไขได เราทดสอบแลวมันแกไขได  เราก็จะดําเนินการตอไปแตวาคุณภาพ
    ของน้ําเราจะตองใชเทคนิคพอสมควร   ท่ีเขาพูดคือการบริการ บางครั้งน้ําไมไหล 
    วันนี้ใหไปเปลี่ยนซัมเมอรตัวใหมแลวมาดูวามันเปนเพราะอะไร  ผมคิดวาเรื่องน้ํา
    ของเรานั้นมันมีอยูไม แตเรื่องไฟฟาบานเรานั้นมันไมคงท่ี  ใชมากใชนอยมันจะ 
    ข้ึนๆ ลงๆ แตระบบประปาของเรานั้นตั้งไวเพ่ือปองกันไมใหเครื่องเสียหาย   
    เจาหนาท่ีเขาก็ดูแลขนาดกลางคืนมีปญหาก็ไดแกปญหาแตท่ีเปนปญหาอยูเพราะ
    ไมรู  รูเม่ือน้ําหมดถังแลว ขอชี้แจงใหทราบไมใชวาเจาหนาท่ีไมดูแลมีปญหาตอน
    กลางคืนก็ทํากลางคืน  แตวาปรับปรุงน้ําใหมีประสิทธิภาพใหดื่มไดนั้นเรามี 
    โครงการ เพราะรองทวีศักดิ์ กําลังดําเนินการตอนนี้จะเปนโครงการนํารองหมูท่ี 
    1 เปนน้ําดื่มไดเปนนโยบายของรัฐบาลแตพอดําเนินการไปจริงเขาก็โยนให 
    เทศบาลแตเราจะพยายามเพราะวาเราจะทําเม่ืองบ 3 ลาน ท่ีเราจะทําเปลี่ยนทอ
    ประปาหมูท่ี 1 แตดวยนโยบายของรัฐบาลบอกวาใหเทศบาลสํารองจาย 6 เดือน  
    เม่ือกอนสํารองจาย 3 เดือน เราเหลือเงิน 3 ลาน จาก 16 โครงการแลว เรา 
    สํารวจเพ่ือตองการเปลี่ยนทอและก็กันระบบอะไรตางๆ เปนระบบประปาดื่มได 
    แตพอมีคําสั่งมาอยางนี้เราก็หยุดชะงักจากคุณภาพท่ีเราดําเนินการมันอยูท่ี 
    ทางการเงินสวนหนึ่งเพราะเขาจะใหเปนนํารอง  ประชากรสวนใหญท่ีใชน้ําระบบ
    ประปานั้นจากขอมูลท่ีไปเก็บมาสวนใหญก็คือ 15 หนวย ท่ีเราตั้งไว 15 หนวย 
    เทาเดิม แตเรามองวาคนท่ีใชน้ํามากตองมีความผิดชอบมากกวาปกติ บางครั้งอีก
    บานใชแตในครั้งเรือน แตบางบานใชไปรถน้ําตนไมถึงเวลาไมเพียงพอก็มีปญหา 
    ท้ังหมด เดี๋ยวน้ําประปาดื่มไดกระผมจะใหรองทวีศักดิ์  โอชา ไดชี้แจง ขอบคุณ 
    ครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย   กอนจะไดรับหลักการแหงราง ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะอภิปราย  
ประธานสภาเทศบาล อีกหรือไม ขอเชิญจรูญ  สวัสดิ์เมือง   
 
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 1 กระผมนายจรูญ  สวัสดิ์เมือง  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 1   

   กระผมขอยอนเขาสูระบบกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพีระหวาง
เทศบาลพรุพีกับผูท่ีบริจาคท่ี ปญหานี้เปนเรื้อรังมาตั้งแตวันท่ีสภาอนุมัติไป 30 
หนวย 3 ครั้ง ประชุมสภาครั้งกอน สภาไดอนุมัติไป 30 หนวยโดยปญหาก็ได
เกิดข้ึนโดยท่ีวาบางบานบางชวงเขาใชเกิน 30 หนวย แตบางสวนก็ไมเกินท่ีเขา
ประหยัดแตผลกระทบบางบานอยูกัน 10 ทาน และเขาบริจาคท่ีหลายตารางวา
มูลคาเปนแสนเขาก็เลยเสนอมาใหเทศบาลยกเลิกหรือไมใหใชถาเปลี่ยนเทียบให
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ผูบริจาคท่ีใชน้ําประปาฟรีแตเม่ือประชุมสภาครั้งนั้นเรามาสรุปแค 30 หนวย
กระผมก็ยอมรับวาผิดพลาด พอมาสรุปแลวจริงๆ มันไมพอแตเม่ือวันท่ี 2 
กุมภาพันธ 2561 คณะผูบริหารไดเชิญผูท่ีบริจาคหรือผูท่ีอุทิศท่ีดินใหสรางถัง
ประปา หรือบอบาดาลไดมาประชุมบางทานก็เสนอฟรี บางทานก็เสนอ 50 
หนวย บางทานก็เสนอ 60 หนวย แตกระผมดูมติในท่ีประชุมของคณะผูท่ีอุทิศ
ท่ีลงมติสรุป 60 หนวย การหลีกเลี่ยงการยกเลิกการใชฟรี แตเม่ือทานใชไมถึง 
60 หนวยก็ถือวาฟรีไปโดยอัตโนมัติ กระผมเห็นดวยกับผูบริจาคและผูอุทิศท่ีดิน 
และสภาของก็ไดพิจารณากันวาท่ีเขาเสนอมา 60 หนวย สมควรเห็นชอบ
หรือไม หรือใหเขาใชฟรีไปเลย ขาดทุนบางก็ไมเปนไรหรอกครับ ถือวาบริการ
ประชาชน 25 ราย สวนใหญก็มีฟรีก็ไมก่ีรายแต 60 หนวย ถือวาเปนมติ ท่ีนี้
สภาของเราอยาใหผิดพลาดซํ้าเหมือนครั้งกอน สวนตรงนี้กระผมอยากใหเพ่ือน
สมาชิกไดพิจารณาใหถ่ีถวน ฝากทานประธานไปยังผูบริหารวาวิธีการปรับปรุง
แกไขใหอยูกันได ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกอีกหรือไม ขอเชิญทานรองทวีศักดิ์  โอชา  
ประธานสภาเทศบาล ครับ 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี นาย ทวีศักดิ์  โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
   ขออนุญาตเอยนาม ตามท่ีทานไตรลาศ  ทานจรูญ  ไดตั้งขอสังเกต  

กระผมก็เขาใจท่ีทานไตรลาศไดตั้งขอสังเกต ไดแยกมาเปนสวนไมวาเรื่องถนน
หรือเรื่องประปา การทําถนนผูท่ีไดประโยชนก็สวนหนึ่ง ทานก็ไดประโยชนและ
กอสรางถึงหรือบอบาดาลสวนหนึ่งทานก็ไดประโยชน และเรื่องท่ีทานจรูญ ได
กลาวมาวาใหใชฟรี  ฟรีไมไดหรอกครับเพราะตามระเบียบมันตองพบกันครึ่ง
ทางเพราะวาอํานาจอยูท่ีสภา คือ ผูบริหารผูเสนอตามท่ีไดตกลงของผูอุทิศท่ีดิน
กระผมก็เขาใจกับผูอุทิศท่ีดินเพราะราคาก็เปนแสนๆ ตามท่ีทานจรูญ ไดกลาว
มาก็ถูกนะครับเพราะเราตองแยกสวน ตามสายตางๆ ทางทานไดเสนอญัตติ
แกไขรางเทศบัญญัติตัวนี้ ไมใชฝายผูบริหารแตเปนฝายสภาเปนผูอนุมัติแตทาน
จะอนุมัติหรือไม จํานวน 60 หนวย ผมวานาจะพบกันครึ่งทางถาตามท่ีทาน
นายกฯ ไดกลาวไปวา  เนื้อท่ีประปาก็ไมเกินนี้ท่ีผมไดขอมูลมา ถาใหใชฟรีขัดกับ
ระเบียบและจะไปเกิดปญหากับผูใชน้ําดวยกัน บางทานถามีสวนทุเรียนทานนึก
ภาพเองนะครับถาใหใชฟรีพวกอยูตนน้ําและพวกท่ีอยูทายน้ําจะไดหรือไมตอง
พบกันครึ่งทางตองเปนอํานาจของสภาครับทานประธานครับ ขอบคุณมากครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกมีขอสงสัยจะซักถามญัตติเก่ียวกิจการประปา  
ประธานสภาเทศบาล ของ เทศบาลตําบลพรุพีหรือไม ขอเชิญทานไตรลาศ  เกตุณรายณ 
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 1 กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 1   
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     ไดฟงคําชี้แจงจากคณะผูบริหารฟงแลวก็เขาใจในการคิดอัตรากาวหนา 
    ใหชาวบานไดประหยัดน้ํากันก็เสนอใหกับชาวบานแลวของทางเทศบาลตําบล  
    พรุพีจะเนนใหการประหยัดน้ําเพ่ือไดแบงปนใหคนอ่ืนไดใชกันท่ัวถึง แตถา 
    ปรับปรุงน้ําเสร็จกอนในบางสวนเขาก็ไมวา นั้นสวนท่ีทางคณะผูบริหารไดตอบ 
    ชัดเจน ในกรณีท่ีอุทิศหรือบริจาค ขออนุญาตเอยนามตามท่ีทานรองทวีศักดิ์  
    พูดเก่ียวเรื่องถนนในการบริจาค ถามวาในการบริจาคถนนคนท่ีไดประโยชนก็ 
    เยอะเหมือนกันแตคนท่ีนาเห็นใจคือคนตนทางกับปลายทางท่ีเขาปดถนนใหญ 
    แลวแตเขาจะบริจาคให เขาไมเรียกรองอะไร แตนั้นคือการบริจาคใหกับผูท่ี 
    เดือดรอนไดใช อยากจะใหทางคณะผูบริหารไดคํานึงถึงจุดนี้ดวย ถาเกิดกรณีท่ี 
    ผมตั้งประเด็นข้ึนมา วิธีการบริหารงานเหมือนกันคนท่ีบริจาคถนน บริจาคท่ีตั้ง 
    ศาลาหมูบานบริจาคอะไรตางๆ ใหกับเทศบาลตําบลพรุพี ถาเขาจะมาเรียกรอง 
    สิทธิ์ผมกลัววาจะเกิดปญหาในการบริหารงานฝากใหเพ่ือนสมาชิกพิจารณาให 
    ละเอียดดวย ขอบคุณมากครับ  
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกมีขอสงสัยก็ขอเชิญ ถาไมมีก็ขอเชิญทาน  
ประธานสภาเทศบาล  เลขานุการสภาตรวจสอบองคประชุม 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน....๑2...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด ครับ 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   สมาชิกทานใดเห็นควรรับหลักการแหงรางโปรดยกมือ 
ประธานสภาเทศบาล   - สมาชิกทานใดเห็นชอบ โปรดยกมือ 

- สมาชิกทานใดไมรับหลักการแหงรางโปรดยกมือครับ 
- สมาชิกทานใดงดออกเสียงโปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   10   เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง    2   เสียง (มงคล)  
      
นายมงคล   สิทธิชัย  เปนอันวาสภารับหลักการแหงราง ดวยมติเห็นชอบ    10   เสียง  
ประธานสภาฯ   ไมรับหลักการ    -   เสียง งดออกเสียง    2  เสียง   
   ตอไปจะเขาระเบียบวาระท่ี  2  
    ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจง ระเบียบเก่ียวของ ข้ันแปรญัตติขอ 
  เชิญครับ 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ กระผมนายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบ  
  ระเบียบ/ขอกฎหมาย 

 ต ามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 
2547 ขอ 51 กําหนดวาในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ี  2 ใหปรึกษา
เรียงตามลําดับขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติแกไข
เทานั้น  เวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน     
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   ถาท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเห็นดวยกับคําแปรญัตติหรือเห็นดวยกับ

การแกไขในขอใดแลว ไมใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมติ
นั้นอีก 

   ถาขอความในขอใดท่ีไดมีมติไปแลวขัดแยงกันหรือบกพรองใน
สาระสําคัญท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหสงปญหานั้นไปใหคณะกรรมการ
แปรญัตติพิจารณาใหม  เฉพาะท่ีขัดแยงหรือบกพรองก็ไดโดยไมใหมีการแปร
ญัตติในเรื่องใหมข้ึนอีก ในกรณีท่ี  มีมติสงปญหาไปใหคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาใหมดังกลาวแลว การพิจารณา เฉพาะขอนั้นๆ เปนอันระงับไวกอน แต
ถาไมเปนการขัดของท่ีจะพิจารณาขออ่ืนๆ  ตอไป สภาทองถ่ินอาจลงมติให
พิจารณาจนจบรางขอบัญญัติก็ได 

   เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดยื่นรายงานการพิจารณาขอท่ีไดระงับไว
นั้นตาม วรรคสามแลว ใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นใหแกสมาชิกสภา
ทองถ่ิน ไมนอย  กวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันนัดประชุม เวนแตกรณีตองพิจารณา
เปนการดวน  

   ในการประชุมตอวาระท่ีสอง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเฉพาะขอท่ี
ไดระงับ ไวเทานั้น  

    
นายมงคล   สิทธิชัย  ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ ไดชี้แจงระเบียบสวนท่ีเก่ียวของท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ สภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดตามท่ีทานนายกฯ เสนอ ในวาระท่ี 

2 นั้น ใหท่ีประชุมทองถ่ินเปนคณะกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธาน
ท่ีประชุมและเปนประธานกรรมการแปรญัตติ สวนการเสนอแปรญัตติ สามารถ
เสนอเปนญัตติดวยวาจาและใหผูรับรองจํานวน 2 คน กรณีผูบริหารเปนผูเสนอ
ไมตองมีผูรับรอง ไมทราบวามีสมาชิกทานใดจะเสนอคําแปรญัตติหรือไม ขอ
เชิญครับ  เม่ือไมมีผูแปรญัตติกระผมขอปดการเสนอคําแปรญัตติ โดยถือวาไมมี
เสนอคําแปรญัตติ จึงไมมีการลงมติในวาระท่ี 2 นี้ ตอไปจะพิจารณาในวาระท่ี 
3 ลงมติ ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับ 

 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ กระผมนายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบ  
  ระเบียบ/ขอกฎหมาย 

   ขอ ๕๒ การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย 
เวนแตท่ี ประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร 

   ในการพิจารณาตอวาระนี้ ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตรา
เปนเทศบัญญัติหรือไม 

   ขอ 53 ญัตติรางขอบัญญัติใดซ่ึงท่ีประชุมสภาทองถ่ินไดลงมติไมรับ
หลักการตามความในขอ 47 หรือลงมติไมใหตราเปนขอบัญญัติตามความในขอ 
52 ใหถือวารางขอบัญญัตินั้นเปนอันตกไป เวนแตกฎหมายจะกําหนดไวเปน
อยางอ่ืน 
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นายมงคล   สิทธิชัย  ตอไปจะขอมติเม่ือไมมีการเสนอคําแปรญัตติถือวาการพิจารณาราง  
ประธานสภาฯ ขอบัญญัติในวาระสองคณะกรรมการแปรญัตติเห็นชอบตามท่ีผูบริหาร

เสนอ ตามความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ 
     - สมาชิกทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ 

- สมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
- สมาชิกทานใดงดออกเสียงโปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   10   เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง    2   เสียง (มงคล)  
      
นายมงคล   สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเห็นชอบข้ันแปรญัตติรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบล  
ประธานสภาฯ   พรุพี เรื่อง การดําเนินกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 แกไข 
  เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) พ.ศ. 2561  ดวยมติเห็นชอบ    10   เสียง  ไม 
  เห็นชอบ    -   เสียง  งดออกเสียง    2  เสียง   
 
   ตอไปจะเขาในระเบียบวาระท่ีสามโดยไมมีการอภิปราย ขอเชิญทาน

เลขานุการสภานับองคประชุม 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน....๑2...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด ครับ 
   
นายมงคล   สิทธิชัย  ผมจะขอมติใหตราไวเปนเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง การ  
ประธานสภาฯ ดําเนินกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 แกไข เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 

1) พ.ศ. 2561 ใหตราไวเปนเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี 
     - สมาชิกทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ 

- สมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
- สมาชิกทานใดงดออกเสียงโปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   10   เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง    2   เสียง (มงคล)  
 
นายมงคล   สิทธิชัย  เปนอันวาการออกรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง  
ประธานสภาฯ   การดําเนินกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 แกไขเพ่ิมเติม 
  (ฉบับท่ี 1)พ.ศ. 2561 ดวยมติเห็นชอบ  10 เสียง   
  ไมเห็นชอบ    -   เสียง  งดออกเสียง    2  เสียง   
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5.7  ช้ีแจงขอมูลสถานะการเงินการคลัง 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญทานนายกเสนอญัตติครับ  
ประธานสภาเทศบาล  
 

นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายสมคิด   ดําฉวาง  นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 

กระผมขออนุญาตให ผอ.กองคลัง ไดนําเสนอชี้แจงรายละเอียดครับ 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญ คุณนันทา  ชัยยศ  ผอ.กองคลัง ครับ  
ประธานสภาเทศบาล 

 

นางนันทา  ชัยยศ   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ ดิฉัน 
ผอ.กองคลัง ทต.พรุพี    นางนันทา  ชัยยศ  ผอ.กองคลัง เทศบาลตําบลพรุพี 
     ตามท่ีกองคลังไดจัดสงเอกสารมาเพ่ือรายงานสถานะการเงินการคลัง 
      ของเทศบาลตําบลพรุพี เปนการอภิบายรายละเอียดรายรับตั้งแต วันท่ี 1  
      ตุลาคม 2560 - 31 มกราคม 2561 เปนการสรุปตามเทศบัญญัติของ 
      เทศบาลตําบลพรุพี เปนการลิลรายการออกมาใหทราบเปนรายการ  
 

รายการ    ประมาณการ  รับจริง  
1.ภาษีอากร   955 ,000  195 ,883.43 
2.คาธรรมเนียม คาปรับและใบอนุญาต 335,200 123,506.00 
3.รายไดจากทรัพยสิน  300 ,000  97,359.87 
4.รายไดจาสาธารณูปโภคและการพาณิชย 910,000 297,273.00 
5.รายไดเบ็ดเตล็ด  247,000  63,910.00 
6.ภาษีจัดสรร       24 ,490,100      6,637,119.45 
7.เงินอุดหนุนท่ัวไป-สําหรับดําเนินการตามอํานาจหนาท่ีของ อปท.  
         15 ,400,000         9,453,911.00 
รวมรับจริง     42,657,300     16,868,962.75 
 

รายจายตั้งแต วันท่ี 1  ตุลาคม 2560 - 31 มกราคม 2561 
รายการ    ประมาณการ  รับจริง  
1.งบกลาง   10,066,780    3,350,334.82 
2.เงินเดือน(ฝายการเมือง)   2,848,320       949,440.00  
3.เงินเดือน(ฝายประจํา)  12 ,566,890     3 ,324,108.30 
4.คาตอบแทน       542,000         99,520.00  
5.คาใชสอย     4,433,380        952,200.26  
6.คาวัสดุ     2,574,730       427,609.84  
7.คาสาธารณูปโภค    1,660,000       504,009.95  
8.คาครุภัณฑ       535,300         18,290.00  
9.คาท่ีดินและสิ่งกอสราง  5,498,400       -  
10.เงินอุดหนุน   1,931,500       935,400.00  
รวมรายจาย           42,657,300   10,560,913.17 
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  เปนรายการสรุปถาสงสัยในรายการหมวดยอยๆ ก็คือเปนเอกสาร
ประกอบดานหลัง ขออนุญาตเพียงแคนี้ ขอบคุณคะ 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ตามท่ีคณะผูบริหารไดชี้แจงไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานใดจะ  
ประธานสภาเทศบาล    อภิปรายแตไมมีการลงมติในวาระ ขอ 5.7 สมาชิกทานใดมีขอสงสัยเก่ียวกับ 
      สถานะการเงินการคลังขอเชิญนะครับ ถาไมมีก็จะเขาระเบียบวาระท่ี 6  

 
ระเบียบวาระท่ี ๖      เรื่องอ่ืนๆ 
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ไมทราบวาเพ่ือนสมาชิกทานใดมีเรื่องปญหาเดือดรอน ตอนนี้ก็อยู 
ประธานสภาเทศบาล ในชวงภัยแลงผมคิดวาจะมีปญหาแนนอนครับ ถาไมมีผมอยากจะถามคณะ

ผูบริหารเรื่องหองกองชางดวยความเปนหวง  มันเกิดเหตุไฟลัดวงจรหรือวา
อะไรก็แลวแต หลายเดือนแลวไมทราบวาอยูในข้ันตอนอยางไร 

 
นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายสมคิด   ดําฉวาง  นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
  เม่ือมีเหตุการณเกิดข้ึนก็ไดตั้งคณะกรรมการข้ึนมาสอบการละเมิดและ

คณะกรรมการเราคิดวาถาตั้งแตในเทศบาลอยางเดียวนั้น ออกไปดูภาพคงไม
สวยงาม ก็เลยตั้งคณะกรรมการ 1. ตํารวจ 2. ปลัดอําเภอ 3. ปลัด 4. รอง
นายกฯ ดําเนินการไมวาผูท่ีอยูเวรอะไรตางๆ มาสอบสวนแตการท่ีจะสรุป
เหตุผลวาเพราะอะไรนั้น คือจะยึดความคิดของเราไมได ตองยึดความถูกตอง 
พอเกิดเหตุการณกระผมก็แจงภาค 8 กองพิสูจนหลักฐานคือภาค 8 เขาก็ระบุ
ไมไดวาไฟฟาลัดวงจรหรือเกิดจากการวางเพลิง ฉะนั้นก็มีหลักฐานอยูตัวหนึ่งท่ี
พอจะเอาไปพิสูจนหลักฐานไดแตภาค 8 ก็ไมสามารถพิสูจนได ก็เลยสงไป
ตรวจสอบกองพิสูจนหลักฐานกลาง เม่ือไมนานตํารวจโทรมาหากระผมบอกวา
ยังไมมีผลหลักฐานนี้ คือ แผงไฟ ทางกองพิสูจนหลักฐานในเบื้องตนเขาบอกวา
เหตุการณไดท้ังสองอยางวางเพลิงก็ได ไฟฟาลัดวงจรก็ได รายละเอียดจะแจง
อีกครั้งหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
  
นายทวีศักดิ์  โอชา   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายทวีศักดิ์  โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
   ขอชี้แจงเพ่ิมเติมกรณีไฟไหมกองชางทานนายกฯ ไดแตงตั้งกระผมเปน

กรรมการ  ทานปลัด ฝายกฎหมาย ปลัดอําเภอ และ ตํารวจ อยูในระหวาง
ข้ันตอนดําเนินการมีคณะกรรมการ 5 ทาน จะมีข้ึนตอนสอบผูท่ีเก่ียวของ
ท้ังหมดและจะประชุมอีกครั้งหนึ่งในเหมือนการสรุปทานไดชี้แจงไปแลววาจะ
เอาประเดนท่ีชัดเจนไมไดหรอกครับ เพราะวาตองรอฝายกองพิสูจนหลักฐาน
กลางดวย ขอบคุณครับ 
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นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดสงสัยเก่ียวกับการทํางานขอเชิญคุณสุริยา ประพันธ 
ประธานสภาเทศบาล 
  
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 2 กระผมนายสุริยา  ประพันธ  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2   
   1. สืบเนื่องจากการประชุมครั้งท่ีแลวการซอมกลองวงจรปด cctv นั้น

ไดดําเนินการไปถึงไหนแลวครับ สืบเนื่องมาจากเม่ือวานเหตุเกิดท่ีหมูท่ี 4 ท่ีมี
การถีบเอารถจักยานยนตทางเจาหนาท่ีตํารวจพยายามตรวจเช็คกลองวงจรปด
แตไมทราบวาจับผูรายไดหรือยัง เพราะกลองวงจรปดเปนนโยบายของทาน
นายกเทศบาลตําบลพรุพี 

   2. สืบเนื่องจากท่ีทานประธานพูดมาเรื่องไฟไหมกองชาง  ถาเปนไปได
ดําเนินการกอนไดหรือไม กอนท่ีจะคดีจะดําเนินการเสร็จสิ้น เพราะเจาหนาท่ีได
เขาไปทํางานในหองและเอกสารอุปกรณตางๆ ไดเก็บใหเปนระเบียบเรียบรอย  
ขอบคุณครับ 

  
นายมงคล  สิทธิชัย ขอเชิญคุณจรูญ  สวัสดิ์เมืองครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 1 กระผมนายจรูญ  สวัสดิ์เมือง  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 1   
   กระผมมีปญหาอยูหนึ่งเรื่อง การออกเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี 

เทศบัญญัติควบคุมอาคารปญหานี้เกิดหลายหลังสําหรับเทศบาลของเรา กระผม
ไมเขาใจคําวาออกเทศบัญญัติควบคุมอาคารแตตามท่ีกระผมไดศึกษาและ
ตรวจสอบถาหากวาหลายหลังท่ีสรางไมเกิน 100 ตารางเมตร  ก็คือไมตองออก
แปลนเขียนแตแบบและนําเสนอเทศบาล บางหลังท่ีโดนกระทบอยูตอนนี้และมี
การลงเฟสดาประนามเทศบาลตําบลพรุพี ดาพนักงานเทศบาลตําบลพรุพี วาได
เรียกรองเงินขอเก็บเงินแตออกใบเสร็จไมตรงกับยอดเงิน แตกระผมไป
ตรวจสอบแลวบานคงไมเกิน 100 ตารางเมตร แตเขาบอกวาเขาตองจายไป 
1,200 บาท แตใบเสร็จให 70 บาท เสียภาษีหรือยังไงผมไมเขาใจ คําวาเทศ
บัญญัติควบคุมอาคาร ตรงนี้แหละครับภาคท่ีเสียอยูกับเทศบาลตอนนี้ เพ่ือน
สมาชิกหลายทานไมไดเขามาสนใจในเทศบาลเลยตอนนี้ ผมก็เลยเขามาสนใจ
บางตอนนี้ และมาตรวจสอบดูบางวาเรื่องท่ีมันเกิดข้ึนมันเปนจริงแคไหนแลว
ใครเปนคนทํา ใครเปนคนผิด   ผมไมเขาใจวามันอยูระบบไหน ฝากทาน
ประธานไปยังฝายบริหารชวยหาหลักฐานใหกระผมดวย ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดสงสัยอีกหรือไม ขอเชิญทานนายกฯ 
ประธานสภาเทศบาล 
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นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายสมคิด   ดําฉวาง  นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
  มีอยู 2 กรณี ในสวนของคุณสุริยา จะใหรองทวีศักดิ์  โอชา เปนผู

ชี้แจง สําหรับเรื่องท่ีทานจรูญ ไดซักถามทุกคนก็เปนหวง คือระเบียบไมใชวา
เทศบาลเปนผูตั้งข้ึนมาเอง เราปฏิบัติตามระเบียบแตผมคิดวาเพ่ือการบริหาร
เพ่ือการรวดเร็ว กระผมก็มอบอํานาจแตละเรื่องใหผูใตบังคับบัญชาตัดสินใจ
เพ่ือมีเหตุการณท่ีเกิดข้ึนเราตองรับฟง 1.อํานาจท่ีกระผมมอบใหปลัดเปน
ผูอนุมัติ ตอมากระผมก็ไดตั้งคณะกรรมการสอบขอเท็จจริง ฉะนั้น จริงหรือไม
จริงเราก็ไดเห็นแตในโซเซียวแตความเปนจริงจะตองปรากฏ และอีกเรื่องหนึ่ง
เรื่องทําลายปายมีผูรองเรียนมายังเทศบาล  และรองเรียนไปยังอําเภอ วามี
ผูทําลายปายท่ีสีแยก คนทําลายคือผมเองครับ ตั้งคณะกรรมการสอบ
เรียบรอยแลว ผมยอมรับวาผมผูทําลาย  แตทําลายเพราะอะไรผมก็ชี้แจง
สาเหตุไดเพราะนายกมีอํานาจแตข้ันตอนกระบวนการไมถูกตอง เพราะฉะนั้น
ถาเสียหายผมชดใชทางคดีทางอาญาคืออํานาจแลวทําไปเพ่ืออะไรคืออีกสวน
หนึ่งทุกสิ่งทุกอยางท่ีกระผมทํานั้นเปนการท่ีบริสุทธิ์ใจ ขออนุญาตใหทานรอง
ทวีศักดิ์ชี้แจงเรื่องของทานสุริยา ท่ีไดซักถามครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ขอเชิญทานรองทวีศักดิ์   โอชาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์  โอชา   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายทวีศักดิ์  โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
  เรื่องของทานสุริยาท่ีไดซักถามเรื่องซอมกลอง cctv  ถาดูระยะเวลาคง

จะนาน สวนนี้เปนเรื่องของสํานักปลัดเปนผูรับผิดชอบหาผูรับจางตองแจง
ราคา ในการตั้งซอมแซมตั้งไวนอยก็ใหเจาหนาท่ีตรวจสอบดูวาใชงบกลางได
หรือไมเพราะวางบกลาง 4-5 แสน ทานนายกก็ไดคุยวานาจะใชงบกลางได 
ผมเขาใจวาเปนสิทธิ์ของทานเพราะวาเรื่องเกิดอุบัติเหตุ เรื่องการชิงทรัพย
อะไรตางๆ ถาไมมีกลองวงจรปดก็หาหลักฐานยากเรื่องการจางใครตองใหผูรับ
จางเสนอราคามาอยางนอย 3 ราย  ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ท่ีประชุมก็ไดมีการอภิปรายมาพอสมควรแลวขอขอบคุณคณะ
ประธานสภาเทศบาล ผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลพรุพีและหัวสํานักปลัด ผอ.กองสวน 

ราชการ ทุกทาน  ท่ีไดรวมกันเขาประชุมในวันนี้ ขอปดประชุมสภาสมัยสามัญ  
สมัยท่ี 1 ประจําป 2561 ขอขอบคุณครับ 

   

ปดประชุม เวลา ๑3.๔๐ น. 
 

ลงชื่อ                  ผูจดรายงานการประชุม     
            (นาย พงศศักดิ์  รักษาวงศ) 
             เลขานุการสภาเทศบาลฯ  
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-  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เม่ือวันท่ี   16  มิถุนายน   2561 
                                                   

ถูกตอง 
 
ไมถูกตอง 

 
  ลงชื่อ      ประธานกรรมการ 

    (นายจรัญ   พัฒนช)ู                
     

  ลงชื่อ      กรรมการ 
     (นายสุริยา ประพันธ)                   
 

  ลงชื่อ      กรรมการ/เลขานุการ  
     (นางวณิชยา อูทรงธรรม) 
 

- สภาเทศบาลตําบลพรุพี มีมติใหการรับรองรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  15  พฤษภาคม  2561  
 
ลงชื่อ              ผูตรวจสอบ 

       (นายมงคล สิทธิชัย) 
            ประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพี 
 

 


